



“蓝朋友”大手牵小手度“六一”

5月30日，重庆市永川区消防救援支队联合永川区融媒体中心在消防主题公园开展“蓝朋友小朋友手拉手学消防”活动。在消防主题公园，来自红旗小学的学生代表在“蓝朋友”的带领下，边走边看、边听边学。活动现场设置了“火眼金睛查隐患”“消防问答看我的”“火场逃生我能行”等游戏环节。“蓝朋友”带领学生们了解消防文化、认识火灾危害、学习查找隐患、识别消防安全标志、掌握火灾现场逃生技巧。同时，活动还通过线上直播、线下互动体验的形式全方位开展。在主持人的引导下，线上的大朋友和现场的小朋友们争相作答消防安全试题，“查改”不同场所存在的火灾隐患……通过讲解学习和游戏体验的方式，带动了学生们学习消防知识的兴趣和参加互动的积极性，帮助他们增强消防安全意识，提升火场逃生自救能力，推动实现“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的目的。

今后，永川区消防救援支队将持续开展更多的消防互动体验活动，让小朋友们零距离学习消防、感受消防、体验消防，通过直观、生动的现场互动教育方式，让小朋友们在寓教于乐中掌握消防知识，提高消防安全意识。

特约记者 陈仕川 摄

成都玉林送关怀
爱在六一情暖童心

□本报记者 马工枚 文/图

儿童节，是孩子们的节日，多一点关注，多一些关爱。近日，成都市玉林街道走进眉山市青神县青竹小学，为孩子们送去节日的关怀与问候，为他们的童年印上彩色的印记。

“老师早上好！”走进校园，一群可爱孩子的笑脸上载着快乐和童真，“我看到满片花儿都开放，隐隐约约有声歌唱……”笛子吹起，小鼓响起，歌声唱起，阵阵欢笑中，美好的童年梦在这里绽放。一场场游戏下来，孩子们跑得气喘吁吁，红彤彤的小脸上绽放出了灿烂的笑容。

“在这个美好的节日，我们和孩子们一起游戏，一起参与，幸福感很强，有了大家的关爱，相信孩子们的未来会更加美好！”让孩子们健康快乐成长，是玉林不变的心愿。在这个专属于孩子们的节日里，为他们的童年印上彩色的印记。

“谢谢你们的礼物，我一定会好好学习，长大后回馈社会，做一个像你们一样帮助别人的人！”当孩子们接过满怀爱心的“儿童节大礼包”时，高兴又腼腆地说道。

“不仅要对孩子们进行物质上的实际帮助，更重要的是，对他们进行精神上的关怀，让他们感受到来自社会大家庭的关爱与温暖！”玉林街道有关负责人表示。孩子的成长是每一个家庭乃至社会的重心，让儿童拥有温馨的成长环境，是玉林的坚守。玉林从心出发，用心呵护，努力营造关爱儿童的良好社会氛围，让孩子们度过一个难忘的、充满爱的儿童节。



“点对点、一站式”畅通高考路 四川道路运输行业今年将开展高考“春风行动”

□本报记者 赵蝶

近日，四川省交通运输厅运管局下发了《关于做好2022年高考期间道路运输“春风行动”工作的通知》，对高考期间道路运输服务保障、疫情防控、安全生产等工作进行安排部署。

科学调配运力。围绕“平安高考”目标任务，主动对接教育、公安交警等部门，进一步完善运输组织方案、优化运力调配、细化责任分工，全力保障高考期间广大师生“点对点、一站式”顺畅出行。

严格疫情防控。严格落实四

个100%常态化防控举措，分级分区动态调整防控措施，妥善应对处置各类突发情况，安全护航2022年度“高考”。

提升运输服务水平。选优配强营运车辆、驾驶员参与高考“春风行动”运输任务；鼓励各道路运输企业、出租车汽车经营者开展形式多样的爱心助考活动，组建“爱心车队”，开行“高考直通车”“高考爱心专车”以及“高考义务服务车”等“高考春风行动”专车。

强化安全监管。加强与公安

交警等部门的联勤联动，加大非法营运“黑车”、扰乱考场周边区域运输市场秩序等违法违规行为的打击力度，净化高考道路运输市场环境，全方位保障“高考”期间道路运输规范有序。

相关新闻 成都市2022年文明爱心 高考直通车启动

5月30日，成都文明爱心车队2022年文明爱心高考直通车启动仪式正式举行。5家出租车公司启动仪式正式举行。

司的哥代表现场宣读了承诺书。启动仪式现场，还给爱心驾驶员们分发了文具袋、风油精、口罩等物品，方便考生使用。

据悉，今年是成都文明爱心车队坚持送考的第14个年头，队伍已增加至5个出租车公司，车辆已增至100余台。仅去年高考期间，爱心车队共完成送考服务90多趟，接送60余名考生往返。即日起，考生及家长如有送考需要，可提前预约高考送考服务，预约成功后，爱心车队将提供免费送考服务。

四川广汉市金雁街道沱水社区 六一儿童节 红色故事进校园

□张瑞珍 本报记者 高明山 李鹏飞

为加强对幼儿的爱国主义教育，培植浓厚的家国情怀，近日，四川广汉市金雁街道沱水社区“两委”及“五老”工作室老同志走进辖区沱水怡园美语幼稚园，为小朋友送去节日的祝贺和亲切的问候。

“五老”工作室老同志黄启金为幼稚园小朋友讲红色故事，鼓励他们用文明礼仪、感恩奋进、尊老爱幼等中华传统美德，传承红色基因，争做时代新人，塑造广阔未来。

“我很开心，能够有这样的机会跟孩子们讲故事，讲在部队里面生活的日子，希望这能对他们的成长带来一些好处，也希望他们从小就能受到爱国主义教育，成长为优秀的人。”黄启金激动地说。

故事讲完后，儿童代表为黄启金送上礼物，同时沱水社区也为沱水怡园美语幼稚园的孩子送上“六一”儿童节的礼物。本次活动充分发挥“五老”关爱力量，引导孩子们打好红色的底子，扣好人生的第一颗扣子。

四川德阳市丁香巷社区 学传统年画 过别样“六一”

□陈晓霞 本报记者 李鹏飞

这是我第一次画年画，我要贴到墙上。”近日，四川德阳市旌阳区旌阳街道丁香巷社区的20余名未成年人及困境儿童们在绵竹木版年画传承人陈健的指导下学画年画。他们以学画年画的方式，把第一幅年画作品作为自己的“六一节”礼物。

据悉，绵竹年画作为中国四大年画之一，素有“四川三宝”“绵竹三绝”之美誉，绵竹年画是世世代代民间画师们勤劳和智慧的结晶，体现巴蜀人民乐观向上的思想感情和古老的民族风尚。2002年2月，绵竹年画入选首批中国非物质文化遗产项目。

为了让孩子们感受到传统文化的魅力，由德阳市民政局主办的德阳市第七届社会组织公益创投儿童类项目“守护童心·做孩子心灵陪伴者”——学传统年画争当小小传承人活动举行，为丁香巷辖区的孩子们免费开展公益课堂，通过年画技艺的学习，让孩子了解传统文化，启发孩子的心灵，树立文化自信。

当天，少儿们学年画公益课堂开启，孩子们从了解绵竹年画相关知识，到学习正确握毛笔、划线条、画图、着色等，掌握绵竹年画的基本知识。通过学习，孩子们收获了自己第一幅年画作品。



童心永向党 快乐迎“六一”

5月31日，重庆市沙坪坝区南开小学，管乐团的小学生在表演《铃儿响叮当》。

当日，“童心永向党，喜迎二十大”南开小学2022年“六一”庆祝活动暨“双减”成果展演举行。孩子们载歌载舞，表演形式多样的文艺节目，迎接“六一”儿童节的到来。

特约记者 孙凯芳 摄

科创特色教育结硕果 达川区逸夫小学在四川省青少年 科学调查体验活动中喜获大奖

□李杰伟 本报记者 丁明海

近日，由四川省科学技术协会、四川省教育厅等七部门联合举办的“四川省青少年科学调查体验活动”结果出炉。

全省共有106所实施学校，7591名师生参与，提交活动作品1678项。达州市达川区逸夫小学100余名学生参加了两个项目的活动，由吴青松老师指导的《杜绝舌尖上的浪费，从我做起》和蔡经妮老师指导的《达州能源化工产业园区与火峰山果业生产关系研究》在众多作品中脱颖而出，均斩获省级二等奖，系达州市唯一一所获此大奖的学校。

一直以来，达川区逸夫小学勇立潮头，创立激励机制，为学校的长足发展提供支撑，为学生的全面发展和教师的赋能提能搭建平台，在“科技兴校、科研强校”的征途上结出累累硕果。“一花独放不是春，百花齐放春满园”。在学校科创特色的引领下，一大批热爱科创的教师会始终保持奋斗激情，不负时代，定能书写新的辉煌篇章。